



**Институт истории, археологии и этнографии –
обособленное подразделение ФГБУН
Дагестанского федерального исследовательского центра
РАН**

Российская Федерация, Республика Дагестан,
367030, г. Махачкала, ул. М. Ярагского, 75
Тел.: (8722) 62-06-06, 66-06-62, 62-90-94, 62-45-71; e-mail: ihae_dnc@mail.ru

№ 70 от 05. 07. 2021 г.

Директору Института археологии РАН
Н.А. Макарову

Уважаемый Николай Андреевич!

Дирекция и коллектив Института истории, археологии и этнографии ДФИЦ РАН выражают искренние соболезнования родным, близким и коллегам в связи с кончиной выдающегося российского ученого, археолога с мировым именем, члена-корреспондента РАН, доктора исторических наук, профессора Рауфа Магомедовича Мунчаева. Его научный путь, давший миру яркие археологические открытия, является примером беззаветного служения науке. Первые самостоятельные раскопки он начал на родной дагестанской земле, продолжил полевые изыскания на территории соседней Чечено-Ингушетии. Затем его полевые маршруты пролегли от берегов Волги до горных долин Афганистана, от степей Болгарии до знайных пустынь Ирака и Сирии!

В самые трудные времена после распада СССР, став у руля головной академической структуры, Рауф Магомедович не только сумел сохранить традиции и ресурсы старой советской школы археологии, но и дал мощный импульс науке о древностях, насколько это было возможно в новых рыночных условиях в стране. Рауф Магомедович – автор полутора десятков книг и монографий, нескольких сотен научных статей. Его знаменитая монография «Кавказ на заре бронзового века» (М.: Наука, 1975) была и остается настольной книгой для археологов-кавказоведов. Рауфа Магомедовича все знали как доброго и чуткого, интеллигентного и высококультурного человека. Его искренность, доброжелательность, личное обаяние определили его особое место в нашем научном сообществе. Светлый образ Рауфа Магомедовича Мунчаева, выдающегося сына Дагестана и Кавказа, его научные труды и открытия навсегда будут в сердцах новых и новых поколений студентов, аспирантов, молодых ученых и маститых исследователей в нашей стране и за ее рубежами!

Врио директора института
Р.С. Абдулмажидов